07

市民举报 火锅底汤上漂着 毒品 不是 罂粟壳 是香料 草果

这是 罂粟壳 吗?罂 粟壳 是食品中明令禁止添 加的 ,怎么会明目张胆出现 在自己吃的火锅底汤上?近 日,市民周先生在城区某火 锅店宴请几位来参加门博会 的客商时发现 ,火锅底汤上 浮着一个疑似 罂粟壳 的香 料。他赶紧给市场监管局打 了举报电话。





记者 周灵芝

火锅店:

这不是 罂粟壳 是草果

市场监管局的工作人员赶到火 锅店,现场对火锅汤料进行了检测。 取了水锅汤料滴在罂粟快速检测卡 上,反应结果是阴性。也就是说,此 火锅汤料中不含罂粟成分。

这不是罂粟壳,这是一种叫作 草果 的香料。火锅店员工对周先生 这样解释 草果和罂粟壳有点像 错把 草果当作罂粟壳的顾客也很多。

违规添加罂粟壳的商家一般不 会把整颗罂粟壳丢进菜里 而是将罂 粟壳磨成粉和其他调料混在一起 或 是用水和罂粟壳煮成 罂粟汁 来添 加 ,更加隐蔽。工作人员一边介绍 , 一边快速走进火锅厨房 ,找到了香料 草果,并与真正的罂粟壳比较后发 现,两者的外形的确很相似,大小相 差无几 都呈椭球形 棕色 果壳上都 有棱线。但两者也有不同之处 罂粟 壳的顶端有圆盘状的残留柱头 ;而草 果顶端没有这种柱头。草果的果壳

纹路比较明显 ,果实外表比较 皱 , 罂粟壳表面虽然也有棱线 但是整体 相对比较平滑。

市中医院医生朱溢杭介绍,草 果是药食两用中药材大宗品种之 - ,食用量大于药用量。草果具有 特殊浓郁的辛辣香味 ,能除腥味 ,增 进食欲 是烹调作料中的佳品 被人 们誉为食品调味中的 五香之一。 药用主要用于治疗食积不消,止泻, 呕吐、食欲不佳、咳嗽痰多、胸满腹 胀等症状。

市场监管局: 抽检26批次都合格

市场监管局工作人员介绍 近期 该局针对火锅底料和调味料开展专 项整治。工作人员上周分别对江南 街道、西城街道、东城街道、古山镇的 12家火锅店进行了检查。对火锅店 使用的外购火锅原料、底料和调味料 的索证索票登记 ,以及自制火锅底料 的公示情况进行检查。

对外购定型包装火锅原料、底 料和调味品,主要检查产品外包装, 明确品牌、产地、采购渠道等相关信 息,并查看购票凭证和使用记录等。 对于店家自制的火锅底料 ,主要检查 火锅底料的配料表 检查是否存在添 加罂粟壳等非食用物质 超范围超量 使用食品添加剂等行为。自制火锅 底料使用的食品添加剂等需要在店 堂醒目位置或菜单上予以公示。市 食品药品检验检测中心的王红美说, 此次共抽检26个批次 其中23批次 火锅汤料和3个批次的火锅调味料, 都没有发现罂粟壳成分。

市民对食品不放心 可送到中心检测

你觉得哪些食品不放心,可以 告诉市场监督管理局检测中心,由工 作人员来帮助你免费检测。 王红美 说,日常生活中,市民可以把自己购 买的食品送到食品药品监督管理局, 或拨打电话0579-86460527联系送 检,一般情况下30分钟便能出检测

消费者在餐饮店消费 遇到有问题 的食品时 可以拨打12315进行投诉。

开纹身店的一对表兄弟

卖假麻药 栽

警方提醒:药品未经许可不得销售

通讯员 钱莹璐 记者 章芳敏

华云和陈胜(均为化名)是一对表 兄弟。陈胜开了家纹身店,而华云在 网上销售纹身所用的器材和麻药。陈 胜把华云家拿的麻药以高价出售给顾 客。两兄弟 捞偏财 赚了几万元。这 对表兄弟被市公安局治安大队抓获。 日前,因涉嫌生产、销售假药,华云已 被移送起诉,陈胜已被采取刑事强制

近日 治安大队在城区步行街某纹 身店内查获一起网上销售假麻药案件 当场抓获犯罪嫌疑人华云 扣押假麻药

华云,本地人,31岁。2012年,他 通过QQ认识了一名卖纹身器材和麻药 的上家许强(目前已被义乌警方抓 获)。他就一直从许强处购进纹身器 材、麻药等物品,并通过淘宝销售至全 国各地。

此前,淘宝曾发布公告明确说明, 麻药属于药品 未经相关部门许可不得 上网销售。然而 ,销售一盒麻药可产生 将近60%的利润。不愿放弃销售麻药 的华云采取将麻药与纹身器材捆绑销 售的模式以逃避淘宝对麻药的管理。

截至被查处日,华云已销售各类麻 药 5000 余盒 ,非法获利 34000 余元。 经金华市市场监督管理局鉴定 从华云 店内扣押的六种麻药均属假药。

近日 ,我市警方在古山三村某纹身 店内又抓获了一名涉嫌生产、销售假药 的嫌疑人陈胜。

陈胜,男,本地人,35岁。据交待, 他从2010年开始在古山三村经营一家 纹身店 ,起初大面积纹身的客人不多 , 就没有使用麻药。到了2013年 紋身的 客人逐渐增多,有些忍受不了疼痛,他 就从表弟华云处购买麻药用于纹身。

客人纹身前 陈胜先让客人购买麻 药 ,这样纹身时候就不会感到疼痛。他 将麻药以每支50元或100元的价格卖 给客人,而其进价不过10元或15元。

根据《中华人民共和国药品管理 法》规定 未取得《药品生产许可证》 《药 品经营许可证》或《医疗机构制剂许可 证》的不得私自生产、经营药品。生产、 销售假药的 ,没收违法生产、销售的药 品和违法所得,并处违法生产、销售药 品货值金额两倍以上五倍以下的罚款; 构成犯罪的 旅法追究刑事责任。

人生贵贱皆过客 群山依旧霜叶红 院士颜德岳:化 不开的诗人情怀

记者 王导 楼蕲

耄耋又登香炉峰,俯瞰京城雾 人生贵贱皆过客 群山依 朦胧。 旧霜叶红。2日晚上,永康宾馆房 间 时隔50多年 颜德岳再一次提笔 写诗 默下了这首《登香炉峰有感》。

如果他不说,估计很少有人知道 这位大半辈子沉浸在化学领域的中 科院院士 心中深埋着一份诗人的情 怀。也正是这种化不开的情怀,支撑 着他即使在最困难的岁月里也没有 放弃科学研究。

焚诗立志投身化学

这是这么多年来仅存的一首 诗,别的诗,我都烧掉了。颜德岳发 出了这样的感慨。

或许是在小学时受程朱昌老师 的影响,从小学到大学,颜德岳最感 兴趣的是文学。高考时,阴差阳错考 上南开大学化学系 ,这让当时偏爱文 科的颜德岳苦闷不已。读大学时 颜 德岳有时甚至逃课去听文学课 ,平日 里更是文艺书籍不离手,一步三叹 写诗歌 。他在大学里写出了名气, 被称为校园诗人。

1962年的某一天,正在南开大 学马蹄湖畔创作诗词的颜德岳接到 了奶奶病重的消息 ,匆匆赶回永康。 当时,三年自然灾害的影响还没消 除。回乡路上,颜德岳见到不少饿得 皮包骨头的难民,大片大片田地荒

凄惨的景象让颜德岳陷入了沉 思:理想中的社会不该如此。回到 学校的当天夜里 颜德岳封存了所有 的文艺书籍,还把诗稿焚之一炬,立 志不再写诗专心研究化学。

此后多年 颜德岳再也没有提笔 写过诗 直到回到家乡。

积劳成疾被迫换肝

或许颜德岳自己都不知道 虽然 当初一怒之下烧掉诗稿的举动 ,恰恰 透露了他内心深处为国为民发愤读 书的诗人情怀。

烧掉诗稿后,颜德岳沉心研究 化学。为弥补前两年浪费的时光, 颜德岳更是没日没夜地学习。70年 代初,颜德岳被分配到上海化工学 院四川分院 ,各地科研工作陷入停

滞 科研工作者不能发表文章 ,甚至 不能做实验。颜德岳的心中憋着-口气,不能就这样放弃,于是他乘 着晚上的时间不停在心里推演化学

80年代回到上海,颜德岳走进 了交通大学 終于可以继续光明正大 地做研究。这种失而复得的欣喜,让 他更加醉心于科学研究。凌晨4点 他就赶到学校做实验 晚上深夜回到 家中还要继续做理论研究。他的妻 子记不清多少次在黎明醒来依然看 到颜德岳坐在书桌前的身影。进入 状态的颜德岳完全忘记了时间 往往 大街上响起了早餐叫卖声 他才缓过 神来已经是天亮了。

日夜献身科研,凭借扎实的理论 研究和过硬的技术水平 颜德岳终于 在2005年当选为中国科学院院士。 但他也因此积劳成疾,肝病渐重,最 终整个肝都被迫换掉。

不过 颜德岳并没有因此停下科 研的脚步。就像诗中所写:群山依旧 霜叶红。即使年过80,在化学领域 的科研高地上 颜德岳依然期盼着能 像霜叶一样继续红下去。



活动期内办理12M宽带(含续费) 费提速至20M®